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;)inu Bratianu, a üneriis párt elnöke én 
pti. Tatarescu, a liberális kormány minisz­
terelnöke kijelentették a többségi parla­
menterek előtt, hogy közöttük teljes az 
egyetértés.

Az ilyen egyetértéssel is valószínűleg úgy 
*j| a dolog, mint a szerelemmel: minél töl>- 
beí hangoztatják, annál kevésbé látszik va- 
I '.szintinek,

V két liberális főkorifeus nemcsak egyet­
értést vallott egymásnak, hanem beszédet 
i~ tartott. Beszédeik viszont már sehogysem 
fértek meg egymás mellett.

Tntarescn a gyors felfegyverkezés szük­
ségességéről beszélt és az állam keserves 
•pénzügyi helyzetéről. Dinu Bnitiann viszont 
űrről, hogy a szövetkezeteket ki kell venni 
;» nemzeti parasztpárt kezéből s hogy a 
Benteiu jelentést sürgősen tárgyalja le a 
ttaroara, mert a bűnösök — a nemzett pa­
rasztpárt vezetői — ei kell, hogy vegyék 
büntetésüket.

Tatarescu az ország, Dinu Bratiann a 
jiárt gondjairól beszélt.

Tatarescu nyugalmat akar a párt szá­
mára, hogy a kormány doigozhassék.

Dinu Bratianu harcba küldi a pártot, 
hogy u kormánynak ne legyenek nyugodt 
pered.

Tata resets tudja, hogy kormánya csak 
.■ddig tarthatja már magát, amíg a nemze- 

■:i parasztpárt belső bajai elintéződnek.
Dinu Bratianu tudja, hogy Taarescu tá- 
>zása a liberális párt távozását is jelenti 
ha tatomról, tehát reá nem kerülhet többé 

»or. Néki nincs mit veszítenie.
Ennélfogva harcba kényszeríti pártját és 

vele együtt a kormányt Is.
Történjék, aminek történnie kell. 
•Egyébként teljes közöttük az egyetértés.

M>Uh€4M Wf

% sarkaiból Idfdrdult rendszeren í'alá- 
tsok beállításával akar segíteni Antonescn 
pénzügyminiszter, akinek programja nyilat- 
cozat formájában most került nyilvános- 
-Agra-

Lehet-c jobban megszorítani az adóprést, 
é-het-e többet kisajtolni a válsággal küzdő 
-tömegekből, mint- amennyit eddig kisajtol­
tak ?

Antoneacuiiak az a véleménye, hogy le- 
tiet és mellett, hogy kétmillirddal redukálni 

Xi vánja a költségvetést, még az adóinkasszó 
rnegsxigoritásának fegyverét is felhasznái- 

iK
Holott csak falábak ezek, melyek csak 

iheig-órá'g fogja alátámasztani a megbillent 
'költsétcvetésl egyensúlyt.

Rnroánda adózásában olyan rendszerbeli 
é.íbák vannak, olyan szerkezeti eltolódások, 
Muely csak az egész építmény gyökeres re­
noválásával állítható helyre.

Románia 19 millió lakosa közül ötmillió 
•ntilk városban és 14 millió falun.

Természetes volna tehát, hogy az adójö- 
ívdetmek arányosan oszoljanak meg falu és 
-város között, hogy ne a város terhére bil­
lenjen a mérleg az összes közterhek vise- 
tésénéi.

A* összes adóknak majdnem 80 százalé­
ka a városi polgárt, az állami tisztviselőt, a 
munkást, a magánalkalmazottat sújtja és 
íz államnak való adózásból úgyszólván ki­
maradt a paraszt-tömeg, amely ugyanak­
kor a legnagyobb terheket rakja az állam 
és a városi lakosság vállaira.

A városi lakosság adta meg a konverzió­
nak az árát és adta meg annak az árát is, 
-hogy az adóvégrehajtót a falvakból vasvil­
lákkal kergetik el. A kereskedelemre és 
iparra nehezedő fantasztikus terhek szapo­
rodnak azzal, hogy újabb és újabb enged 
méayt tesznek a parasztságnak, mely a tel­
jesen eltévesztett földművelésügyi politika 
következtében, a kisajátítás és a konverzió 
után Is az adómentesség áldozatára szomL 

Kétségtelenül jóir*lula*n Intézkedések 
azok, amelyeket a liberális kormány altar 
tenni a költségvetési hiány leküzdésére. De 
kétségtelen az is, hogy ugyanilyen mód­
szer mellett képtelenség a költségvetési 
egyensúlyt fentartani, mert nem lehetséges 
az, hogy ötmillió ember a maga adóján kí­
vül még más 14 millió ember adóját is meg 
•fizesse.

Az adóprés megszorításának módszere

Lényegesen en; 
atmoszféra

•i'S a háborús 
í és Oiasz-
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Musselífii a fasiszta nagytanács előtt ismerteit* a Helyzetet Megkezdődtek 

a közvetlen tárgyalások az olasz és az abessztma! kormányok között, 
interpelláció az angol alsóhazbsn tz olasz-afeesszimai 

konfliktus ügyében

Róma, február 14. Mussolini tegnap a fa- 
' siszta nagytanács előtt ismertetette a hely­
zetet. Egyidejűleg Suvich olasz külügyi ál­
lamtitkár fogadta &z abessziniai ügyvivőt s 
hangoztatta előtte Olaszország békés szándé­
kait. Az óvatossági rendszabályok nem te­
kinthetők barátságtalan lépésnek. Az ügyvivő 
tudomásul vette a kijelentéseket s közölte, 
hogy nincs felhatalmazva kijelentések téte- 

i lére.
í A genfi nemzetközi politikában szerepet 
I játszó körökben úgy hírlik, hogy Addis Abe- 
I bábán megkezdődtek a teljes felhatalmazású 
I olasz ügyvivő és az abessziniai kormány kö­

zött a közvetlen tárgyalások. Újabb jelen­
tések megerősítik, hogy Addis Abebaoan 
folynak a tái-gyaiások. Cáfolják azt a hirt, 
hogy a határok mentén alakítandó semleges 
zóna tekintetében már megegyezés jött volna 
létre a két kormány között.

Több londoni lap azt az értesülést közli, 
hogy Mussolini békés megegyezés esetén is 
követelni fogja Abesszíniától, hogy a kártérí­
tésen kívül viselje a mozgósítás költségeit is.

A Matin értesülései szerint az abessziniai 
kormány nem hajlandó bocsánatkérésre és 
anyagi kártalanítás fizetésére. Több más lap 
közli azt. az értesülését, hogy olasz katonai

gépltocs 'tat hajóztak be dékáaszországi ki­
kötőkbe; Szomáli-föl-d felé. Több hadihajó is 
kíséri a szállitóhajókat.

London, február 14. Egy angol képviselő 
az olasz-abessziniai viszály ügyében interpel­
lálta a külügyminisztert. Sir John Simon 
válaszában közölte, hogy a firenzei és a mes- 
suiai hadosztályok mozgósítása körülbelül 
hétezer személyt érint. Ezt az intézkedést 
óvatossági éa védelmi rendszabálynak tartja. 
A mozgósítás, mint arról meggyőződött, egy­
általán nem jelenti azt, hogy az olasz kor­
mány felhagyott a békés megoldás keresé­
sére irányuló erőfeszítésekkel. Olaszország 
hajlandó a közvetlen tárgyalásokra. A szo- 
niáüföldl olasz csapatok nem nyomultak elő­
re abessziniai területre s csak jelenlegi állá­
saikat tartják. Anglia igyekezete a viszály 
ügyében továbbra is arra irányul, hogy békés 
megoldást lehessen találni.

Az Evening News beavatott helyről szer­
zett értesülései szerint az angol kormány az 
olasz- abessziniai konfliktus ügyében azt 
ajánlotta mindkét félnek, hogy kezdjék meg 
a közvetlen tárg;’adásokat a az ügy elintézé­
séig a határvidéken hagyják meg ugyan csa­
pataikat jelenlegi állásaikban, de az állások 
további kiépítését hagyják abba.

Martin szenzációs beszédre készül
a Skoda-vitában

í Bucuresti, február 14. A nemzeti paraszt- 
! párt parlamenti csoportja ma délelőtt újabb 
i ülést tartott, amelyen a Skoda-vitában elfog- 
I lakandó magatartásukról döntöttek. E1 hatá­

rozták, hogy rendkívül éles offenzrváí 
indítanak a kormány ellen, ha az megengedi, 
hogy a Skoda-jelentés vitája személyes tá­
madásokra adv*, rlkaimat vagy elfajuljon.

pontosan azt fogja eredményezni, amit a 
múltban: egzisztenciák százai fognak tönk­
remenni, do az adójövedelem egyáltalában 

I nem fog emelkedni,
I A termelő osztályok közötti arányosság 
! koordinálása az egyes rétegek fizetőképes­

ségének rigorózus pontossággal való meg­
állapítása szükséges ahhoz, hogy az álla- 

: m, pénzügyi élet helyreálljon és minden 
mesterséges kényszer nélkül a maga nor­
mális vágányába terelődjék.

i/atomi ufaa Utszüí
a HacmodiU

\ Harmadik Birodalom boszorkánykony­
háján ismét rotyognak a kénkövek.

A tömegeit elárult kancellár alól mind­
jobban kezd kicsúszni a tömegbázis s úgy 
látszik, hogy a junius 30-iki véres mészár­
lás sem volt eléggé elrettentő azok számára, 
akik a nemzeti szocialista program hum­
bugjának gyakorlati megvalósításút követe­
lik.

Hitler, a jelek szerint, menekülni szeretne 
saját tömegei nyomása alól s eme menekü­
lésében még régi ellenfeleivel is hajlandó 
volna paktumot kötni.

Párizsba érkezett jelentések szerint Ber­
linben és egész Németországban nagy poli­
tikai erjedés észlelhető. Eme erjedésnek 

I tudható be, hogy párizsi politikai körökben 
komoly formában merült fel annak lehető­
sége, hogy Németország újabb belpolitikai 
irányzata a katolikusokhoz való közeledés 
irányában fog haladni, hogy ezáltal pro- 

i bálja kivédeni a nemzeti szocialista tome- I gek körében egyre inkább hangos követe-

Válósziaü, hogy az összes nemzeti paraszt- 
parii kéov.selök feliratkoznak a v.tábnn
egyelőre azonban úgy döntöttek *ogy Maniu, j 
Matigéam. Calincscu. Ghe megeanu, U. Ma- 
carescu, S. vlihaescu, Hudit-J. szólalna,.; fel. 
Állítólag a Sk'da- 'ey v tája február 18-án 
veszi kezdetét és vakászirAleg napi két ülésen 
át fog folyni.

léssel fellépő szocializáló törekvéseket.
Hitler ismét attól tart, hogy a junius 30- 

iki mészárlások áldozatainak szelleme ko­
moly zavarokat fog okozni a nemzeti szo­
cialista mozgalom körében. A gyilkos kan­
cellár szemében immár mindenki gyanús, 
aki él, sőt a halottak is gyanúsak.

Hogy Hitler aggodalma mennyire komoly 
bogy a mindenható kancellár menny ire fél 
egy bekövetkezhető államcsínytől, annak 
legékesebb bizonysága az, hogy- tegnap ő 
maga személyesen tiltatta be a Reventlow 
herceg által kiadott Reichswarte cimti nem­
zeti szocalista lap megjelenését. Ez a lap 
nyilvánvalóan szimpatizált a junius 30-án 
kivégzettek törekvéseivel, amelyek tudvale­
vőleg a nemzeti szocialista népuralom tel­
jes megvalósítását s a nagytőke elleni ki- 
mélellen harcot hirdették, amelynek konklti- 
ziójaképpen a nagyüzemek és nagybankok 
szocializálását is programjukba vették.

Hitlernek ez az újabb betiltó rendelkezé­
se annak jele, hogy a nemzeti szocialista 
mozgalmon belül a junius 30-lki borzalmak 
sem tudták megszüntetni a lelkesedést az 
áruló vezér ellen, akinek jellemére és embe­
ri aiacsonysáerára mi sem jellemzőbb, mint 
az, hogy legtildözöttebb ellenfeleinek, a ka­
tolikusoknak kibékitésére is hajlandó volna 
most már, csakhogy pártjának követelései 
elől kitérhessen.

Nr-m hisszük, hogy akadna katolikus ál­
lamférfi ma Németorszgban. aki a történtek 
után Hitlerre! szőbaállana, de annál inkább 
hiszünk abban, hogv a nemzeti szocialista 
tömegek ébredése végül Is egv hatalmas 
megmozdulásban fog kirobbanni, hogv else- 
perie a párt megteremtőiét és emben ám- 
y-.iái- — a kancellári székbe lendült osztrák 
mázolólegényt.

A zsidó diák 1935-ben
Irta: dr. Hamburg József

Korunk példátlan iramú dinamikája lehe­
tetlenné teszi, hogy a társadalmi élet min­
den vor.lilán kövemi tudjuk azokat a mély - 
reható változásokat, melyek e dinamika
gyors ritmusával szünet nélkül folynál-:
Sok területen ezért észre sem vesszük,
hogy a világ kereke az utolsó évtizedekben 
itt is milyen nagyot fordáit A zsidó diák 
élete is ezekhez a területekhez tartozik,
amelyeken a sok általános változás között 
nem volt még időnk a külön gyökeres el­
változást észevrenai. A mai felnőtt generá­
ció és főleg az intellektuel, ba zsidó diákról 
vagy diákkérdésröl van szó, a maga 15- 
20 éves diákemlékeit eleveníti fel és ezek­
nek keretében szemléli ezt a kérdést. In­
neni van aztán az, hogy e kérdésekben olyan 
gyakran téved. Csak ha valahol a mai zsi­
dó diákkal öassseakad és alkalma nyílik, 
hogy mélyebben bepillantson a mai diák­
életbe, veszi észre tévedéseinek forrását, 
azt a hallatlanul nagy különbséget, amely 
egvkori és a mai zsidó diák között fennáll 

Amikor a háború előtti zsidó diák nz 
egyetemre beiratkozott indexével együtt 
egy szabadjegyet, is váltott, melynek birto­
kában biztos vágányokon és menetrendsze­
rű pontossággal haladhatott szigorlatról- 
szigorlatra a biztos polgári karrire felé. Bi­
zonytalan legfeljebb az volt, hop1 e karrier 
milyen magas pontját fogja elérni ezt 
tehetsége és vagyoni helyzete határozta 
meg, — de minders esetben egy biztos és 
megbecsült pozíció várt reá.

A szabadjegy birtokosa azonban nem 
csak jövőjét illetőleg élt teljes biztonság­
ban, hanem inár tanulmányi ideje alatt is. 
a többi polgárság részéről. A nem zsidó 
diákság pedig általában kollegiális jó vi­
szonyt tartott vele fenn és együtt élvezték 
a diákélet gondtalanságból folyó romanti- 
Itáját.

A háború előtti zsidó társadalomnak is 
dédelgetett kedvence volt a diák, előlegben 
kapta tőle egy biztos jövő várományosának 
éa a szabad egyetemi polgárnak járó szere­
tetek elismerést.

Ez a régi zsidó diákélet az utolsó két év­
tizedben mindeni vonathozásban gyökeresen 
megkívánt tudástöbbletet.

Már az index kiváltásánál kezdődik. A 
felvételi vizsgák egyoldalú cenzusa már az 
egyetemre való bejutást is sokszor meg­
akadályozza. De akinek sikerül bejutni, azt 

■ nem a régi atmoszféra, nem a régi kivált­
ságos megbecsülés várja, hanem emberi 
méltóságát legsúlyosabban sértő ütések. A 
diákromantika helyébe pedig fütetleti, sö­
tét szobák, szűkös menzakoszt, tandíj és 
vizsgadij gondok léptek, órákat és túlórá­
kat kell vállalni a tanulásnak szánt időben 
és éjszakai órákban kell megszerezni a 
mekivánt tudástöbbletet.

De mindezek fölött, mint a mai diáksá­
got a legjobban meghatározó különbség: a 
jövő teljes bizonytalansága. Az index már 

j nem szabadjegy. A síneket, melyek egykor 
a biztos polgári egzisztencia felé vezettek, 
a gazdasági válság vihara elsöpörte. A vá- 

! gány nélküli egyetemi ut végén az állás- 
I nélküli intellektuelek ijesztő sorfala várja 

a diákot. A jövö kilátástalansága az. amely 
determináló súlyával ránehezedik a mai 
diákra és amely miatt a mai diák nemcsak 
különbözik a régitől, hanem annak sokban 
ellentéte. A mai diák nem romantikus és 
nem önmagában biztos, már nem az a kel­
lemes modorú úri fiú, ami volt, hanem 
nyugtalan, kereső és ** követelődző is az­
zal az élettel szemben, amely neki olyan 
keveset akar nyújtani. — Ezek olyan 
szimptomák, melyeket a már kívülálló is 
gyakran észrevesz és kifogásol. De meg­
érteni e jelenségeket csak úgy lehet, ha 
meglátlak a különbséget az egykori és mai 
zsidó diák között, melv különbség lényege 
az, hogy a jövő ma teljesen bizonytalan és 
hogv az elhelyezkedés reményei helyébe sz 
elhelvezVedés! gondok léptek.

A zsidó diák vgvanis az utolsó két évti- 
ZPrtbe" bete került egy példátlan iramú ko.- 
szak forgatagéba ég ha jól oda figyelünk, 
nem csak azt fogjuk észre venni, hogy e 
területen is nagyot forgott a világ kereke.
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hanem azt, hogy éppen ezen a területen 
többszörösen felfokozva érvényesül a válto­
zás sodra.

A mai diák először is az általános válság­
nak a produktuma, amely egész rétegeket 
dob ld a termelésből, másodszor ezen vál­
ságon belül leginkább veszélyeztetett mert 
legvédtelenebb kisebbségi sorsban osztozik. 
Harmadszor ezen kisebbségi sorson belül 
még zsidó is s végül ezen zsidóságon belül 
leendő intellektuell, diák is. Az a réteg te­
hát. amelyre a gazdasági válság, a kisebb­
ségi, a zsidó eors és a válságtól szintén 
suiytott uralkodó többség nyomása, koncent­
rált formában Összpontosul.

Bőg tehát a régi szabad egyetemi pol­
gár élet-stilusa. nem az általános helyzet­
ből, hanem, éppen a saját, mint diákságnak 
kiváltságos, a termelési viszonyoktól köz­
vetlenül nem függő, helyzetéből folyt, ad- 
>lig a inai zsidó diák az általános válság­
nak éa ezen beiül a válságtól legjobban súj­
tott zsidóság helyzetének visszatükvdzöje. 
v zsidó diák igy. ma sokkal inkább, mint 

bármikor nem önmagáért, hanem zsidósá­
gáért szenved, nem az önmaga, hanem az 
összzsi dóság küzdelmében vesz részt a leg- 
exponáitabb fronton. fia a zsidó közösség- 
nek tudnia kell, hogy az, hogy ezt a fron­
tot tartani tudja nem is annyira az egyes 
diákok egyéni érdeke, mint a zsidó társada­
lom egészéé.

Olyan korszakokban, melyekben fokozot­
tan érezzük gyengeségünket matériáiig vo­
natkozásokba«. annái inkább kell megerő-

II Hilf PÉNTEK, 1S35. FEBRUÁR 1*5,

: sitsük szellemi erőnket, azt az erőt, mely 
S évszázadokon át egyedül tá naszunk volt 
; éa annál kell szellemi utánpótlásunkról 
j gondoskodnunk. Mert a galuthueii zsidóság 
I nemzeti vagyonának legnagyobb aktív téte- 
i le az a fokozott tudatosság s értelmi ké- 
I pesség, melyet bennünk sajátos történelmi 

múltúnk termelt ki. fis ha lehet is azon 
i vitatkozni, hogy ez a fokozott tudatosság 
I jó-e vagy rossz, az vitán felül áll, hogy ez 
j továbbra is szükséges, nélkülözhetetlen.
‘ Ha teliát a zsidó diákság ezekben a na- 
I pókban azzal a kérelemmel fordult a zsidó 
] társadalomhoz, hogy fokozott figyelmet és 
i áldozatkészséget szenteljen tanulmányi éa 
\ megélhetés gondjaikrvak, úgy ez a társada- 
\ lom tisztán kell lássa, hogy ez egy más 
; diákság, mint ami volt. Mert kevesebb a re- 
; ménye és több a küzdelme, mert nem cn- 
I magáért, hanem az egész közösségért 
I küzd, mert fenanaradása a zsidó közösség 
! elementáris érdeke, fis ennek tudatéban a 
\ zsidó társadalomnak teljes mértékben keií 
I vállalni a szolidaritást azzal a diáksággal, 
j amelynek ez a súlyos korszak egy letűnt 
i romantikus diákélet helyett közössége érde- 
! kében folyó súlyos küzdelmet mért ki. A 
j diákság joggal várhatja el, hogy foglalkoz- 
! zunk legfőbb gondjukat képező elhelyezke­

dési kérdésükkel és igyekezzünk ebben, — 
bármilyen lehetetlennek látszik ez éppen 
ma, — segítségére lenni. De mindenesetre 
elvárhatja, hogy addig is fokozott áldoza­
tokkal és segiteniakarással enyhítsünk ta­
nulmányi éveik napi gondjain.
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i ségek ügyeibe demoralizálja azokat. A 
kormány hivatalnokokat nevez ki a hitköz- 

! ségekhez, olyanokat, akiknk a legcseké- 
: lyebb képesítésük sincs hivatásukhoz. A 
I szónok tiltakozik a hitközségi kormány- 
i biztosok kinevezése ellen és szabad váiasz- 
\ tások kiírását követeli.

A kereskedelmi könyvvezetés 
és a nemzeti autonómia

j Varsó, február 14. Az uj kereskedelmi 
I kódex értelmében a kereskedelmi könyvek 
\ a nemzeti kisebbségek nyelvén is vezethe- 
! tők. Igv németül, ukránul, oroszul és lit- 
! ván nyelven. Egyedül a zsidóktól tagad- 
I ták meg azt a jogot, hogy saját nemzeti
í . ____________________________________ __

nyelvükön, héberül, vagy jiddisül vezessék 
könyveiket.

Varsó, február 14. A varsói zsidó iskola- 
szervezet végrehajtó bizottsága elhatároz­
ta, hogy tiltakozó akciót indít a varsói vá­
ros tanács költségvetése ellen, melyben 
figyelmen kívül hagyták a zsidó lakosság 
kulturális és iskola-szükségleteit. Ä városi 
költségvetés ugyanis egyetlen tételt sen 
irányzott elő a zsidó iskolák és kulturális 
intézetek javára. A zsidó iskolaszervezet 
intézeteiben 2000 gyermek kap oktatási 
olyan gyermekek, akik a lakosság legszegé­
nyebb rétegeiből kerülnek ki. Ennek elle­
nére is elutasították az iskolaszervezet igé­
nyét a városi szubvencióra.

vita a !i sei I mi

Időkérdésrő!

Haléira Ítélték Haootmannf, 
a Lindbergh-fiu állítólagos 

gyilkosát
A tárgyalás elnöke ssugseréita az esküdteknek a halálos Hélstet ?

Az Mi lengyel költségvetés figyelmem kívül hagyja a zsidó lakosság szükségleteit. 
Á zsidó intézmények nem kapnak szubvenciót. Veszélyben a hitközségek

autonómiája
Varsó, február 14. A lengyel sejm plé­

numa a költségvetési vita során behatóan 
foglalkozott a lengyelországi zsidó kérdés­
sel. Ribarski professzor, a nemzeti demok­
rata párt vezérszónoka a vita során éle­
sen támadta a zsidókat és támadásaiban 
különösen azokra a közleményekre támasz­
kodott, amelyek a Zsidó Távirati Iroda ut­
ján láttak napvilágot, prof. Schorr varsói 
főrabbi egyik londoni beszédéről.

A kormány és a nemzeti
demokraták

— A külföldön való koldulás a szegény 
lengyel zsidók részére, kompromittálja a 
lengyel államot. Ha a zsidók igazi lengye­
leknek éreznék magukat, úgy nem keres­
nének segítséget az ország határain kívül. 
A zsidók Lengyelországban előnyös keze­
lésben részesülnek és az ország „gazdasági 
elit“-jéhez tartoznak. ((Ellentmondások a 
kormánypárt padjai felől.)

Niedzialkowski, a szociáldemokrata par­
lamenti klub elnöke, (a kormánypadok fe­
lé): Persze, önök nem olyan antiszemiták, 
mint a nemzeti demokraták, akik a holdról 
sem képesek anélkül beszélni, hogy ne 
érintsék a zsidó kérdést. De a gyakorlat­
ban egymás kezére játszanak.

Ezután Rabbi Lewin, az ortodox Aguda 
képviselője szólal fel és rámutat arra, hogy 
az uj költségvetés semmilyen javulást 
nem mutat a zsidó lakosság posztulátumai 
tekintetében. A zsidó célokra előirányzott 
tételek, tekintve a hárommillió főnyi zsidó 
lakosságot, elenyészően kevesek. Egyetlen 
pozitívum a pénzügyminiszter azon kijelen­
tése, hogy az adókivetések reális alapokon 
fognak történni. A szónok a zsidó polgá­
rok részére is szociális védelmet követel. A 
zsidók kénytelenek saját kórházakat, neve­
lőintézeteket fenntartani, melyek a kor­
mányt erősen tehermentesítik. Ezeknek az 
intézményeknek arról is inkább van joguk 
pénzügyi támogatást követelni a kormány­
tól, mivel a zsidó lakosság teljesen elsze­
gényedett és nem képes már saját erejé-

mindenféle hadseregszállításból, miután 
száz évvel ezelőtt nyen „bűn“ miatt veszí­
tette el Lengyelország a háborút

(Stipulkovsky képviselő maga unokája 
a woloszyni zsinagóga egykori elnökének 
és a varsói zsidó hitközség egykori elöljá­
rójának, Mathias Beosonnak. A nemrég 
jeloszlatott nemzeti-radikális párt éppen 
zsidó származása miatt tagadta meg fel­
vételét tagjai sorába.)

A Zsidó Parlamenti 
erélyes válasza

Klub

Az antiszemita szónokiatokra dr. Ro- 
thenstreich, a zsidó klub képviselője vála- 

I szolt. Ribarskinak válaszolva a következő- 
I két mondotta:
i — Mi, zsidók, nem kéregetünk más né- 
í péknél. Mi zsidó testvéreinkhez fordulunk. 
I Ribarski valószínűleg nem tekintette Len- 
j gyelorsság leaiacsonyitásának, amikor a 
i külföldi lengyelek körében gyűjtöttek a 
i lengyel árvízkárosultak részére. Ribarski 
I „zsidó monopóliumok“-ról is beszélt, neve- 
I zetesn a gyümölcsiportról. Nincs tudo- 
j mása arról, hogy a kerskedelmi miniszté­

rium tönkreteszi a hivatásukban megőszült 
5 zsidó kereskedőket, hogy nemzsidóknak 
: csináljon helyet? A kereskedelem zsidótla- 
I nitása odáig megy, hogy a minisztérium 
I kontingenseket osztogat a narancsimportra 
: és a zsidó szakemberekkel szemben elfíny- 
! ben részesíti a fogyasztási szövetkezeteket,
I valamint a rokkantegyesületet, melyek so­

hasem foglalkoztak ezzel a szakmával. A 
tojásexportra szóló kontingenseknél is hát­
térbe szorították a szakértelemmel rendel­
kező zsidó exportőröket a szakmában tel­
jesen járatlan elemek javára. Azon zsidó 
kereskedők, kik külföldön eszközük bevá­
sárlásaikat, kénytelenek a favorizált nem- 
szakemberektől, vagononként 1000 zloty­
ért import-certifikátokat vásárolni, ami 
természetesen az áru lényeges megdrágulá­
sához vezet. Stipulkovsky a zsidók bojkot­
tálását követeli a hadseregszállitásoknál.

í Flemznington, február 14. (Rador). Tizen- 
} egyórai tanácskozás után tegnap délután fél 
I hat órakor hirdettek Ítéletet az esküdtek a 
j Hauptmann-féle perben. 12.30 órakor be- 
j vonult az esküdtszék elnöke és kihirdette a 
-- halálos ítéletet, amit villamoeszék utján haj- 
i tanak végre a március 10-ét követő héten. 
! Hauptmann nyugodtan hallgatta végig az 
I esküdtek verdiktjét, de megrázkódott, mikor 
i az elnök ráolvasta a halálos ítéletet. Egy 
í pillanatra úgy látszott, mintha mondani 
I akarna valamit, de végül csendben, lehajtott 
i fejjel indult meg cellája felé. Hauptmann fe- 
! leségét egy pillanatra lesújtotta az ítélet, de 
] kijelentette, hogy még reményt táplál. Az 
I itéletkihirdetést követő csendet Reilly védő 
I hangja szakította meg, aki kérte az esküdte- 
j két, egyenként ismételjék meg a verdiktet.
1
• Az esküdtek erre igy válaszoltak: ,,Haupt- 
] mann elsőfokú gyilkosságban bűnös“. Hir 
$ szerint az esküdtek nem hoztak egyhangú 
I ítéletet, csak az ötödik szavazás után.
: Az esküdtek között levő két asszony ellene

$ volt a halálos Ítéletnek, azonban biztosa: 
I nem lehet tudni, mert azalatt az idő alatt 

mig az esküdtek visszavonultak itélethozats 
í ra, senki sem fédközheíetí közelükbe.
1 Reilly védő kijelentette, hogy a védelem 
i mindent el fog követni, ami módjában a,
I ha kell, elmegy a legfelsőbb bírói fórumig 
! is. Az ítélethozatal aktusát rádión közvetí­
tették. Miután Hauptmann fellebbezést jelen­
tett be, a kivégzést elhalasztják. A vád kép 
viselője kijelentette, hogy az ítélet megfelel 
az amerikai nép kívánságának, men me, 
kell büntetni mindazokat, akik gyermeke' 
kínoznak.

Flemmingiou, február 14. (Rador). A-/ 
esküdtszék elnöke, Trenchard, az Ítélet élőt 
összefoglalta a tárgyalás menetét. Az újság, 
irők szerint beszámolója burkoltan arra biz 
tatta az esküdteket, hogy itimondják Haupt 
mann bűnösségét. Az esküdtek ezután vissza­
vonultak és 5 órai tanácskozás után mondot­
tak verdiktet.

Miért hslasxtotta el a német kennény 
az állampolgársági törvény életbeléptetését ?

Cssk aaek íe-íentkezhetnek orvosi vizsgákra és kseh^k működési enoedélyt, 
ekik igszomi fudiák tiszta árja származásukat. A saitóvélhlatoknál azokat is 

kiteszik állásaikból, akiknek feleségük nem tiszta ária származású

bő! intézményeit fenntartani. Ijesztő for- I Ez a bojkott már javában folyik. A had­
mákat öltött a. szegénység a zsidó lakosság- 
körében. Rabbi Lewin ezután kijelenti, 
hogy elégtétellel fogadja a belügyminisz­
ter azon kijelentését is, hogy gondoskod­
ni fog az ország minden polgárának teljes 
egyenjogúságáról, majd bejelentette, hogy 
az ortodox zsidó képviselők megszavazzák 
a költségvetést.

Egy zsidó származású antisze­
mita támadása

Stipulkoioslci nemzeti demokrata képvi­
selő követeli, hogy zárják ki a zsidókat

ügyminisztérium egyik köriratában elrc-n- 
í delte, hogy a katonaság rozs- és zabszük- 
! ségleteit közvetlenül a termelőktől — és 
i jellemző módon ebbe a kategóriába számit- 
I ják a városi keresztény szövetkezeteket is 
] - - kell, hogy beszerezzék.

í Sommer schein képviselő, a zsidó klub
tagja: A zsidók nemzeti iskolát és auto­
nóm zsidó hitközséget követelnek a maguk 
számára. Ez nem áli ellentétben lengyel 
állampolgári kötelességeik teljesítésével. 
A hatóságok beavatkozása a zsidó hitköz-

Berlin, február 14. Amióta Hitler az ur 
Németországban, állandóan napirenden van 
az uj állampolgársági törvény kérdése, 
mely a zsidók és a nemárják honpolgári 
helyzetét hivatott véglegesen szabályozni. 
A német kormány — főleg külpolitikai 
meggondolásokból — mindeddig különböző 
ürüggyel kitolta az állampolgársági kérdés 
végleges és radikális rendezését. A nemzeti 
szocialista lapok sokat firtatták az ügyet 
és a külföldi lapokban is különböző verziók 
keringtek a nemzeti szocialista kormány 
által készített törvényjavaslatról, mely kü­
lönböző kategóriákba osztja az ország pol­
gárait.

Legutóbb arról volt szó, hogy január 
3Q-án, Hitler uralomra jutásának második 
évfordulóján hozza nyilvánosságra és lépteti 
életbe az állampolgársági törvényt a né­
met kormány. A Zsidó Távirati Iroda érte­
sülése szerint a német külügyminisztérium 
közbenjárására szenvedett újból halasztást 
a törvény életbeléptetése. A külügymi­
nisztérium arra hivatkozott, hogy a küszö- 

\ bőn álló külpolitikai tárgyalásokra való 
I tekintettel káros volna a német belpolitiká- 
I ra újabb terheket róni. Egyes lapok azt is 
I tudni vélik, hogy a külügyi hivatal nem- 
{ csak a törvény életbeléptetésének ö'-tumá- 
I ra- hanem a törvény tartalmára nézve is 
i érvényesítette befolyását. Valószínűnek 
I tartják, hogy az újabb halasztással egyide- 
I jüleg bizonyos módosításokat is fognak esz- 
I közölni a törvény eredeti szövegén a zsidók 
! és a nemárják jogi és politikai helyzetére 
í vonatkozólag.
j Berlin, február 14. A hivatala német saj­

tóiroda közli, hogy a birodalmi belügyim 
niszter az orvosokra és fogorvosokra vo­
natkozó rendeletet újabb rendelkezéssel egt 
szitette ki, mely szerint a vizsgákra vak- 
jelentkezést és az aprobálások megadását 
az árja származás igazolásától kell, hogy 
függővé tegyék az illetékes hatóságok. Ez s 
zsidók, illetve a nemárják teljes klrekesz 
tését jelenti az orvosi pályáról.

Köln, február 14. A Westdeutsche Beo­
bachter szerint a köln-acheni német műm 
kásfront vezetőségéhez állandóan érkeznek 
kérvények olyanok részéről, akik vagy zst 
dók, vagy nem teljesen tiszta árjaszármazá 
suak. Ezzel kapcsolatosan a lap kijelenti, 
hogy zsidó nem lehet tagja a nemzeti szó 
cialista pártnak. Miután pedig a munkás­
front a nemzeti szocialista párt tagozata 
zsidók és félzsidók nem léphetnek annak 
soraiba.

Párizs, február 14. A Pariser Tageblatt 
berlini jelentés alapján közli, hogy a biro- 

j dalmi kulturkamora újabb megszorításokat 
! akar életbe léptetni a nemárja kérdésben, 
j így a birodalmi sajtókamara elrendelte.
I hogy a szaklapok nem alkalmazhatnak töb- 
I bé nemárjákat. Ez nemcsak azokra, vonat- 
I kozik. akik nem tudják igazolni árja szár- 
j mazásukat, hanem azokra is, akiknek nero- 
■ árja származású feleségük van. Ennek & 

rendelkezésnek a kihatásai különösen az 
Ullstein vállalatnál érezhető, ahol nagyará­
nyú tisztogatás indult meg a nemárják » a 
nemárja nőkkel élő alkalmazottak kiküszö­
bölésére.

Amíg

Ángh

Bucuresti, febi 
tikL) Victor Antoi 
miniszter, a iegros: 
vatalát. Reá hán 
Összeállításának 
talán még soha ned 
felelősséggel, min: 
azzal a kikötéssei 
ca vezetését, hossz 
az összes minisztel 
cáik köitségvetésér 
kentéséhez. A mini 
san megígérte uek 
resown múlik, hogy 
hajlani sem akar aj 
lééről, sőt tárcája] 
emelését kéri. A ie 
csőn Anghelescu 
aetkérdést csinál 
határozott iskola-r 
személyzettel szer 
vállalt, amelyeket

—- Nem akarói | 
met — mondotta 
ghelescu dr., akit a| 

intellektuális 
ben a periódusába]! 
füt, hogy minél töj 
fiel, amelyeknek ér 
ződik,

heheI
költ

Ezzel szemben a 
«-.gyensulyozoU kölj 
képviselőház elé 
lévfí budget ötmillij 
zéee megoldatlan ke 
cu azonban nem aj 
költségvetéshez od< 
i almas deficit ttel 
jen az ország pán 
relében.

Victor Antonesc 
cvS költségvetés kij 
«égvetési év bevéte 
rí. Ilyen körülmenj 
réti végösszege 18 n 
mindenesetre az: a 
18 milliárdos köitsl 
Lopta szerint, haq 
ilyen költségvetés 
az összes közszoki 
he» kell, hogy vezej 
denesetre az hős 
adottságok között 
adózási képessége 
milliárdoL Ez a íz 
szinti számítás- « J

A pénzügyminisj 
adódik természetei 
kiadási tételeket ál 
rtSi-évre csökkenő | 
Tnít&ni vagy pedi, 
emelni az állam Íj 
gélnek szilivonalár 
jaínak egyrésze 
igyekszik a pénzűé 
ajánlani.

Miér
folni\

Híért nem hala 
z&ai képessége a 
»em lehet más. n 
az adózási képcssi 
tó szervezet van 
tó szervezet van 
Egy dolog kétség 
«ok nem minden 
kétségéhez mérte 
hez és iulságosan 
akik- az állam ki 
nak. Ki állíthatná 
akinek öt hektár 
ugyanannyi adót 
g&r, aki hasonló i 
kezik. Az orszásr 
ttzázalékát alkotó 
lesen fel van mm 
aettsége alól. Ilye 
-“Sakus-van nem !i 
téet összeáüitani,



FEBRUÁR 15,

léc? gsezei;
egujabfo

SORON KÍVÜL

fey jiddisül vezessék

varsói zsidó iskolá­
zottsága e-határoz­

ol indít a varsói vá- 
I en, melyben
ók a zsidó lakosság 
ikségletei*. A városi 
rg;. ven : ételt sem 
ísk< é lulturália 
l szí rvezet
Érmek kap oktatást.
1 a lakosság legszegé- 
í-iek ki. Ennek elíe- 
s iskolaszer azét ige- 
:iőr&.

W ks s' si t.£ & a 5 &
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us «elsiet ?

i azonban bistoa&í 
I itt az idő alatt 
onuitak íték-thozata - 
í" közelükbe.

I*' hogy a védelem 
ami módjában áll, 
-m b'.roi ;örumig 

i-á í" -á hón közvetí- 
h fellebbezést jelen- 
[iaszcják A vád kép- 
jy az ítélet megfelel 
Ja mert meg
lat > gyermeke’

14. (Rador). Az 
I : 8 - . ítélet í-iőu

menetét. Az újság- 1 
burkoltan arra biz 

idmondják Haupí- 
údiek ezután visaza- 
bkozás után mondot-

l^mény

itetését ?
rí dér enoedélyi. 

foknál azokat U 
izármazásu

t .’odaírni belügyim- 
fogorvosokra vo- 
rendelkezéssel ege 

I a vizsgákra való 
fc álások megadását 
Fásától kell, hogy 
res hatóságok. Ez a 
ak teljes kirekesz 
lyáról.

festdeutsche Bee- 
büeni német .hue- 
állandóan érkeznek 
pl, akik vagy zsí 
pzta árjaszármazá- 
I a lap kijelenti 
Ha a nemzeti szó- 

J pedig a munkás­
at a párt tagozata 

léphetnek annak

Pariser Tageblatt 
dzli. hogy a bíró

cérdésben-
ílrendelte

a vonat- 
rja szár- 
lek nem' 
mek & 
ösen aa- 
nagyará- 
rják s a 
kiktlszö-

Amíg a parasztság nem fog adót fizetni
nem lehet sző kiegyensúlyozott

költségvetésről
Angheiescy dr.-nsk még ¥an becsülete. A Lupfa rendkívül érdekes cikke

az uj költségvete&roi ä má
Smurestij február 14, (Az Uj Kelet 

tud,) Victor Ant ones ecu, az uj pénzügy­
miniszter, a legrosszabb időben vette át hi­
vatalát. Reá hárult az uj költségvetés 
összeállításának feladata és ez a feladat 
talán még soha nem járt annyi gonddal és 
felelősséggel, mint most. Antonescu csak 
azzal a kikötéssel vállalta a pénzügyi tár­
ta vezetését, hosszas rábeszélés után, ha 
az összes miniszterek hozzájárulnak tár­
cáik költségvetésének tiz százalékos csök­
kentéséhez. A miniszterelnök ezt formáli­
san megígérte neki és nyilván nem Tata- 
'•esovn múlik, hogy Anghelescu dr. például 
hallani sem akar a tiz százalékos csökken­
tésről, sőt tárcája költségvetésének fel­
emelését kéri. A legutóbbi minisztertaná­
cson Anghelescu kijelentette, hogy kabi- 
aetkérdést csinál a dologból. Neki meg­
batározott iskola-programja van, a tan­
személyzettel szemben kötelezettségeket 
vállalt, amelyeket teljesíteni akar.

Nem akarom eljátszani a becsülete­
met — mondotta a minisztertanácson An- 
gheiescu dr., akit a gazdasági válságnak és 
ajs intellektuális munkanélküliségnek eb­
best a periódusában is csak az az ámbició 
füt, hogy minél több uj iskolát építhessen 
feS, amelyeknek érdeme az ő nevéhez fű­
ződik.

Lchet-e élni 18 milliárdos 
költségvetéssel

Ezzel szemben Antonescu, szeretne ki- 
gyensulyozott költségvetési tervezettel a 

képviselőhöz elé járulni. A folyamatban 
■éví budget ötmilliárdos deficitjének fede- 
ése megoldatlan kérdés egyelőre. Antones­

cu azonban nem akarja nevét egy olyan 
költségvetéshez odaadni, amely szintén ha­
talmas deficit ttel kapcsolatosan szerepel- 
«B az ország pénzügyi és politikai törté- 
r etében.

Victor Antonescu ennél fogva a jövő 
vVj költségvetés kiadásait a jelenlegi költ­
ségvetési év bevételeihez szeretné idomita- 
i. Hyen körülmények között & költségve­

tés végösszege 18 milliárd volna. A kérdés 
mindenesetre az: fenntartható-e az állam 

8 milliárdos költségvetéssel? A válasz, a 
"jnpta szerint, határozottan tagadó. Egy 
'yen költségvetés az Alkun csődjéhez és 

összes közszolgálati ágak szétzüllésé- 
*8« kell, hogy vezessen. A helyzet ma min­
denesetre az. hogy a jelenlegi pénzügyi j 
adottságok között az ország lakosságának ! 
adózási képessége nem haladja meg a 18 j 
míhardot. Ez a maximum, amely a való- ■ 

számítások szerint megvalósítható.
Á pénzügyminiszter számára önként 

vetődik természetesen a kérdés, vájjon a j 
n adási tételeket állandóan a bevételek év- j 
'ól-évre csökkenő görbéiéhez kell-e :• do j 
nilani vagy pedig az inkasszót kell fel- \ 
vmeini az állam legelemibb szükségessé­
geinek színvonalára. És a kormány tag- 
aínak egyrésze is ez utóbbi megoldást 

igyekszik a pénzügyminiszter figyelmébe 
ajánlani.

Miért nem lehet feljebb sró­
folni a költségvetést

Miért nem haladja meg az ország adó­
zási képessége a 18 milliárdot? A válasz 
»em lehet más, mint az, hogy nem maga 
vz adózási képesség oly csekély, hanem az 
ó szervezet van rosszul megszervezve, 

tó szervezet van rosszul meg "zervezve. 
Egy dolog kétségtelen: ennek az ország- 

nem mindben polgára járul hozzá te­
hetségéhez mérten a közterhek viselésé­
hez és túlságosan nagy azoknak a oá^a, 
akik, az állam költségvetéséből táplálkoz­
ik. Ki állíthatná például, hogy a paraszt, 
akinek öt hektár föld van birtokában, 
ugyanannyi adót fizet, mint a városi pol­
gár, akt hasonló értékű vagyonnal rendel­
kezik. Az ország lakosságának közel 90 
százalékát alkotó parasztság csaknem tel­
esen fel van mentve az adófizetés kötele- 
ettsége alól. Ilyen körülmények között 

csakugyan nem lehet normál’s költségve- 
•Áet összeállítani, amely megfeleljen az ál­

lam tényleges szükségességétnek, A pénz­
ügyminiszter helyzete könnyű, amikor a 
költségvetés kiegyensúlyozása érdekében a 
fizetéseket és az anyagi kiadásokat csök­
kenti. Egyszerű irodai művelet ez, amely­
nek azonban tragikus visszahatásai van­
nak az állam organizmusára: demoralizál­
ja az állami hivatalnokokat és szétzülleszti 
a közszolgálati ágakat. Akkor válik nehéz­
zé a pénzügyminiszter szerepe, amikor az 
inkasszó színvonalát kell emelnie, hogy 
annyi bevételt biztosítson az államnak, 
amennyi a legszükségesebb igényeket ki 
tudja elégíteni. Ebben az esetben át kell

szerveznie az adóbehajtó apparátust, újí­
tásokat kell bevezetni az adókivetésnél és 
biztosítani kell azt, hogy az ország minden 
polgára vegye ki részét a teherviselésből.

Nincs más kiút, mint adófize­
tésre szorítani az ország összes 
polgárait

Pártérdekek diktálják azt, hogy az a 
réteg, amely a legtöbb szavazat fölött ren­
delkezik, tehát a parasztság, lehetőleg ne 
háborittassék. Politikai kritériumok hatá­
rozzák meg tehát ma az állam pénzügyi 
politikáját. A pénzügyi terhek a városokra

nehezednek, amelyek a szavazatok száma 
szempontjából nem jönnek számításba, ez­
zel szemben szélsőséges jóindulat és enge­
dékenység dominál a falvakon, amelyek 
szavazataikkal valamely párt sorsa fölött 
döntenek. Ki merészelné meghirdetni azt 
az adóreformot, amely az összes polgárok 
tényleges jövedelmének objektív kritériu­
mai szerint vetné ki az adót, függetlenül 
attól, hogy az illető városi, vagy falusi 
lakos-e. Egy ilyen elhatározás nyilván 
csak az összes pártok együttműködésével 
születhetne meg, mert bármelyik párt vál­
lalkozna erre, egymagában, politikailag 
csődbe menne. Ha azonban az állam vál­
tozatlanul tovább akar haladni a jelenlegi 
utón, úgy a csőd elkerülhetetlen lesz.

A városok adózási képessége nap-nap 
után csökken. Az állam gondjai szaporod­
nak. A belföldi tartozások már 25 milliárd 
lejre rúgnak. Nincs más kiút, mint adó­
fizetésre szorítani az ország összes polgá­
rait, tekintet nélkül arra, hogy városon, 
tagy falun laknak-e. Csak ebben az eset- 

i ben fog lehetni tényelegesen kiegyensu- 
i lyozott költségvetésről beszélni. — fejezi 
i be érdekes cikkét a Lupta.

Itoosevclá uj hiíeli «er 
a Itonge-essezustól a lezuhaui Haton 
őriásrepiiSőgép újbóli felépiiéséré

A Haton megmeniey Sí áagu személyzete megérkezett
San franciscoi»». Vizsgálóiéi rendellek el 

a H»ten kaiaszirólája ügyében

San Francisco, február 14. (Rador.) A 
Maconj megmentett 81 tagú személyzetét 
hozó hajó megérkezett a kikötőbe. A ka­
tasztrófa két eltűntjét nem sikerült megta­
lálni. Egyikük a léghajó rádiótávirásza, aki 
körülbelül százméteres magasságból a zu­
hanás ideje alatt kiesett a léghajóból, a 
másik a legénység egyik tagja, aki a lég­
hajó belsejében tartózkodott s elmerült a 
tengerben a ronccsal együtt. A katasztrófa 
színhelyén négy amerikai hadihajó tartóz­
kodik s a kutatást folytatják. Megállapí­
tást nyert, hogy a léghajó roncsa kilencven 
méteres mélységben fekszik a tengerfené­
ken. Egyelőre nem kísérlik meg kiemelé­
sét. á

A Rador washingtoni jelentése szerint 
Roosevelt elnök bejelentette, hogy ma kér­
ni fogja a kongresszust hitelek megszava­
zására, hogy a Macont újból felépítsük,

Miután rámutatott arra, hogy a kormányoz 
ható léghajók nagy fontossággal birnax ha­
dászati szempontból, kijelentette, hogy a 
haditengerészet költségvetési előirányzata 
két merev kormányozható léghajó építését 
vette számításba.

A Paris Soir szerint nem lehet tudtd, 
nem szakit-e Amerika tengerészete a k;r- 
tr.ányozha ő léghajókkal, amelyek mindeni­
ve legalább hatvan repülőgép építési költ­
ségébe kerül. A jelenlegi tengerészeti költ­
ségvetésbe is két kormányozható légnajő 
építési költsége van felvéve s építésük már 
folyik is. de fennáll a lehetősége annak, 
fogy az építést abba a fogják esetleg 
hagyni.

London, február 14. A washingtoni képví- 
selöház tengerészeti bizottsága vizsgálatot 
rent celt el a Macon katasztrófája ügyében.

I Színkör Mozgóban Á VILÁGHÁBORÚ 1
ti c. óriásaim. Történe mi dokumentumai e nemzetek titkos levéltárának §§

Huszonnyolc százalékkal olcsóbban 
jut hozzá az állam a Skoda- 

megrendeléshez
Két és félmiiiiárdra csökkentik az ötmilliárdos megrendelést

I ahogyan azt a kormány akarja. Ebben a 
I kérdésben Slavescu volt pénzügymínisz- 
j tér folytat Prágában közvetlen tárgyaié- 
I sokat, és nap-nap után informálja a mi- 

nisztrelnököt ezeknek menetéről.
A kormány által kért feltételek a meg- 

í endeié? végösszegét két és félmiUiárd lej­
re csökkentik, az eredeti szerződés ötmi! 
liáioos végösszegével szemben 

Az uj feltételek értelmében látszólagosai 
23 pzázaiékkal kevesebbet fizet a megren 
'Jelésért az állam, mint a nemzeti paraszi- 
párti kormány által kötött szerződés alap­
ján Sz igazolni látszik a Bentoiu-jelentés­
ben foglalt vádakat, amelyek szerint a 
nemzeti parasztpárti kormány bizonyos pa­
namákkal kapcsolatosan túlzott árak fize­
tésire vállalkozott. Az igazság az, hogy e 
28 fzázulékos árcsökkentésből 16 százaléka 
csehkorona árfolyamának csökkenése foly­
tán volt elérhető. A fenmaradó 12 százalé­
kos olcsóbbodás részint az állam általános 
csökkenésének tudható be, részint pedig an­
nak, hogy még a nemzeti paraszipérti kor­
mány az áru átvételétől számított tíz 
éven belüli fizetésre kötelezte magát, Ta- 
tarescu hárommilliárd lej értékű kincstári 
bont kell, hogy átadjon közvetlenül a 
szerződés aláírása után a cég képviselőinek 
s e bonok kifizetését a cseh állam is ga­
rantálja a Skoda-müvekkel szemben. Ezek 
a fizetési feltételek lényegesen kedvezőtle­
nebbek, mint aminöket a nemzeti paraszt- 
párti kormány biztosított az államnak. A 
Skoda-kérdés parlament vitája során a 
nemzeti parasztpárt képviselői hivatkozni 
fognak a hadügyminisztérium szakértői 
megáll ágit ásatra, amelyek igazolni látsza­
nak az akkori kormány eljárását a Skoda- 
iiggyel kapcsolatosan.

Sucuresti, február 14. (Az Uj Kelet 
tud.) Szombaton fog véglegesen eldőlni, 
hogy !étre jön-e a végleges megállapodás 
a román állam és a Skoda-müvek között 
Tatarescu miniszterelnök mindenáron a 
maga nevéhez akarja fűzni az ország fel­
fegyverzésének érdemét. Ezen felül maga­
saim pvi tikai meggondolások szükségessé 
tették, hogy sürgősen nagyobb menny,cé­
gű lőszert rendeljen a külföldön Amíg 
Dinu Eraiianu a belföldi hadiipar kiépí­
téséé t in rio) és követeli, hogy a Bentoiu- 
jelentést hozzák a kamara elé, mert a Sko­
da ügyből kifolyólag le akar számolni a 
nemzeti parasztpártta!, Tatarescu elkerül­
hetetlennek látja a külföldi megrendelést, 
másrészt ől pedig tudja, hogy a Bentoia- 
jeivntés fölötti vita veszélyeztetheti a tár­
gyalások sikerét és hogy az abban foglalt 
vádak javarészt teljesen alaptalanok.

A Skodával folytatott tárgyalások so­
rán Tatarescu a nemzeti parasztpárti kor­
mány által megkötött szerződésben foglalt 
árak 15 százalékos csökkentését kérte, 
Villan, int azt, hogy a kormány csehkoroná- 
ban fizessen. A Skoda-müvek ezzel szem­

ben arany frankban való fizetést kértek. 
Végűi is hozzájárult a cég a 15 százalékos 
áriéi zállitáshoz, azt kérte viszont, hogy 
azt a anyagot, amelyet az első szerződés 
alapján annak felfüggesztéséig már elké­
szítettek, a csehkorona régi árfolyamán 
fizesse meg a román állam, tehát a jelen­
legi kurzusnál 16.6 százalékkal drágábban. 
Er a kérdés még vita tárgyát képezi.

Tatarescu azt kérte továbbá, hogy az 
első szerződésben foglalt lőszermennyisé­
get húsz százalékkal redukálják, ami a 
szállítás értékét mintegy 800 millió lejjel 
csökkentené. Tatarescu szabadkezet kért 
arra, hogy a körülmények kényszerítő ala­
kulása esetén további 20 százalékkal redu­
kálhassa a megrendelést. Véleménye sze­
rint az 1930-as szerződés túlzott; bizonyos 
dolgokat az országban is elő lehet állítani 
(ágyutalpak, etc.) mások nem felelnek 
meg a modern katonai követelményeknek. 
A Skoda-müvek ezzel szemben azt kérik, 
hogy a szerződésben foglalt 48 légtáma- 
dás-elleni tüzérüteget ők állítsák elő, az 
ő rendszerük alapján és nem a belföldi 
gyárak, a Wickers-rendszer alapján, mint

A Haggribbor vasárnap délutáni teája
már a március 2-i műsoros táncestély be­
vezetője lesz. Ezt a teadélutánt ugyanis, 
amely ezúttal is a Palace-kávéházban lesz 
megtartva, a Hagglbbor hölgy bizottsága 
ismerkedési teadélutánnak szánta. A hölgy- 
bizotftság megmozdulása a teadélután si­
kere érdekében kétségtelen növeli az ed­
dig sem nélkülözött Hagglbbor rendezvé­
nyek iránti érdeklődést. Salgó-jaza.

—— Tizmiltiárd értékű közmunkát végeztet 
a francia kormány a munkanélküliség envhi- 
tésére. Párizsból jelentik: A most következő 
hat év során a francia kormány tizmilliáro 
frank értékű közmunkát fog végeztetni a 
munkanélküliség enyhítésére, A segélyezett 
munkanélküliek jelenlegi száma Francia- 
országban 487 ezer.

— A konzetvatlvpárti angol képviselők a 
behozatali vámok emeléséért. Párizsból jelen­
tik: Az Agence Economique Financiere közi:, 
hogy angol konzervativpártl törvényhozók 
emlékiratot juttattak el Baldwinhoz, amely­
ben rámutatnak a behozatali vámok emelésé­
nek szükségességére.

— Paderewszki, a lengyel köztársaság 
volt elnöke világkörtili hangversenykörutra 
Indul. Varsóból jelentik: A 75-Ik életévbe lépő 
Paderewski, a köztársaság volt elnöke, a 
világhírű heged"imüvész világkörtili hangver- 
senykörutra indul, melynek befejezése után 
teljesen vissz-a fog vonulni.

— Danzlgban nemzeti szocialisták szétver­
tek egy szociáldemokrata gyűlést. Danzigbő! 
jelentik: ötven gumibotokkal felszerelt nem­
zeti szocialista megtámadott és szétvert egy 
szociáldemokrata gyűlést, amit a Felmee- 
teremben tartottak. A rendőrségnek sikerült 
egy támadót letartóztatnia.
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GAZDASÁG
í JE* GY NAPRA

& PUN0AT1A CAROL-PAIOTA AZ EGfSZ ORSZÁG 
1 ÉRDEKLŐDÉSÉNEK A KÖZPONTJA LESZ. 

EZ A NAP LESZ A

Soronkívfili importkvótát és behozatalhoz szükséges 
devizái kér az Ugir a nyersanyaghíányban 

szeavedő gyáripar részére
Tiltakozol! ügír srááiyi kerOSeti központja a spekulafüntémmek ai indokolt 

áremelések esetén való alkalmazása étién

A SZERENCSE NAPJA 
ÉS A REMÉNY NAPJA I

Cluj, február' 14. (As Uj Kelet tud.) Az 
Ugir erdélyi kerületi szervezetei február 
12-én, a eluji szekció tanácstermében tar­
tották meg havi ülésüket, amelynek elnö­
ke Diamandi Izsó, a Sodronyipar Rt. vezér- 
igazgatója, előadója pedig dr Böszörményi 
Sándor, a kerület igazgatója voltak.

Az Ugir erdélyi vezetői minden más 
tárgyisorozati pontot megelőzve az ipari tér 
síelés azon katasztrofális helyzetét vitat­
ták meg, amelybe az import-export rezsim­
nek immár három hónapja tartó bizonyta­
lansága folytán stinte minden olyan ipar­
vállalat fcelejutott, amely belföldön be nem 
szerezhető s így szükségazerüleg külföldről 
importáiaji-Jó nyersanyag, vagy segédanyag 
nélkül komoly termelést produkálni tud. 
Dr Böszörményi előadó javaslatára Her- 
czeg, Mimthiu (Cluj), Prir.cz (Satumare) 
hozzászólásai után egyhangúlag kimondot­
ták, hogy táviratilag sürgetik meg a kor­
mány gazdasági szakminisztereinél, vala­
mint a miniszterelnöknél az idevonatkozó 
Ugir javaslatok azonnali elfogadását és 
életbeléptetését a az eddiginél erélyesebb in­
tervencióra kérik fel az Ugir bucuresti ve­
zetőit is. Azoknak a vállalatoknak az érde­
kében pedig, amelyek üzemeik beszünteté­
sét s munkásai kelbocsátását nyersanyag 
és segédanyag hiányában már megkezdet­
ték, soronkivtíl Import-kvótát és import- 
anyagjuk kifizetéséhez szükséges devinU 
kémek aa import-szabályozó bizottságtól.

Foglalkozott a gyáriparosok ülése a ke­
reskedelemügyi minisztérium azon rendele­
téivel is. amelyek a kormányintézkedések 
következtében beállott nyersanyagdrágulás 
és kőzteheremelkedések kényszere alatt el­
adási áraikat szUkségszeifién megemelő vál 
Salatokkal szemben a spekulatörvény szánk 
eióinak alkalmazására hívják fel a helyi 
hatóságokat. Mélyreható komoly vita után

■ a gyáriparosok vezetői arra a konklúzióra 
j jutottak, hogy az ilylrányu rendelkezések 
j csak még jobban megzavarják az ipari ter- 
! melés helyzetét s azért központi szerveze- 
i tűk utján kérik azoknak visszavonását, 

avagy — amennyiben azok egy része 
I csak tervezet alakjában van meg — az ide- 
\ vonatkozó tervezeteknek a kormány által 
j kreált tarthatatlan helyzet Sigyelembev.ite- 
! lével való átdolgozását.. Ez utóbbit annyi- 
í val is inkább, mert az ülésen megállapítást 
{ nyert az is, hogy állami üzemek már fel is 
• mellék gyártmányaik árát. 
i Végül megvitatta a gyáiparosok erdélyi 
I vezetősége a munkásbiztositó kerületi pénz- 
í tárak pénzügyi helyzetét is és konkrét ada- 
j tok felsorakoztatásával leszögezte, hogy a 
j munkások orvosi ellátását a kerületi pénz- 
j táraknak a központi pénztár vezérigazga- 
i tósága által ma rendelkezésre bocsátott be­

vételi részletükből megfelelően fedezni 
biztosítani.

i Tekintettel arra, hogy ennek a türhetet- 
j k-n helyzetnek megjavítása csak az 1633- 
j as törvényben! biztosított autonom javák- 
I uak a viszaállitása, sőt kiterjesztése s így 

áld nevezett tanácsoknak a visszaállítása 
sőt kiterjesztése s igy a kinevezett taná­
csoknak választott tanácsokkal való felcse­
rélése, valmint a kerületi pénztáraknak já­
ró bevételi kvóta megfelelő felemelése után 
remélhető, az Ugir erdélyi vezetői dr Gáli, 
Ivan stb. hozzászólása utáni egyhangúlag 
úgy határoztak, hogy az ily értelemben 
szükségessé vált törvény módosítások sür­
gős megszavaztatása érdekében távirati 
kéréssel s részletes beadvánnyal fordulnak 
Nistor munkaügyi miniszterhez.

Az adminisztratív ügyek letárgyaiása 
után Diamant elnök az ülést este 7 órakor 
berekeszt ette.
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A BEbFÖLD! PIAC miíEf

Tegnap este a pénzügyminisztériumban 
értekezletet tartottak Tatarescu elnöklet* 
alatt. A miniszterelnök tudomásul vette a 
külkereskedelmi rendszer szabályozási ter­
vezetének elkészítési munkálatainak mene­
tét A Dimineata szerint ellentétben a teg­
napi lapok híradásával a miniszterelnök 
kérte munkatársait, mielőbb egyeztessék 
össze véleményüket és a tervezetet néhány 
n^pon belül hozzák tető alá, hogy az ügy, 
befejezést nyerjen. Máskülönben Tatarescu 
kijelentette, hogy ma újabb tanácskozáson 
fogják megvitatni a kérdést.

Lean kereskedelmi alminiszter kijelen­
ti tte a sajtó képviselőinek, hogy nem Ieh;t 
végleges formát adni a tervezetnek Mano- 
leseu-Strunga visszaérkezése előtt

Ugyancsak tegnap este a pénzügyminisz­
tériumban értekezletet tartottak, amelyen 
a hadsereg felfegyverésének problémáját 
vitatták meg. Az értekezleten Tatarescu. 
Paul Anghelescu tábornok, Victor Anto- 
uescu pénzügy, dr. Costinescu egészség­
ügy-, és Franasovici köziekedésügy mi­
niszterek vettek részt

A parlamenti tagok mezőgazdasági cso­
portja tegnap délután összeült a kamará­
ban és a búza problémáját vitatta meg. 
Emandi képviselő általa készített törvény- 
tervezetet mutatott be, ameiy szerint a 
búza értékesítését vásárló monopol felállí­
tásával oldanának meg, ami a szövetke­
zetek által a kiviteli és a minimális bel­
földi árak közötti árat fizetne a termelők­
nek.

Horatiu Lazar képviselő másik terve­
zet részleteit fejtegette, amely a kivitelt 
kizárólag az államra bízná. A vétel és ki­
viteli ár közti különbséget kenyérbélyeg- 
feői fedeznék, ami a minimális árhoz hoz­
záadva, nem lenne szabad megdrágítsa e

I lisztet. A szövetkezetek végeznek a hadse- 
I reg e tintását is és a belső szükségletek 
: fedezése céljából gabonamktárakat léte- 
! sitenének, amelyekben 150 ezer vagon tar- 
I falék gabonát raktároznának fel. A cso- 
í pori Lazac képviselő javaslatát magáévá 
i tette.Ii -

11 A careim&rei Kereskedő Társulat ciszt-
ujitó közgyűlése. Tegnap tartotta Careima- 

i re egyik legrégibb egyesülete a Kereskedő 
I Társulat évi rendes közgyűlését, amelynek 
; legfőbb pontja a tisztujitás volt. A köz- 
I gyűlést Pacser Károly elnök nyitotta meg, 
j aki részletesen beszámolt az elmúlt év mun 
I kájáról. Egyben bejelentette, hogy bár­

mennyire fájlalja is, de körülményei úgy 
alakultak, hogy kénytelen évek hosszú sora 
óta viselt elnöki tisztségéről lemondani. A 
jelölőbizottság egyhangú vélemény alapján 
Nyegrán József börkereskedőt ajánlotta az 
elnöki tisztre, aki tiz évig fáradhatatlanul 
dolgozó alelnöks volt az egyesületnek. A 
közgyűlés az Indítványt elfogadta és Neg- 
rán Józsefet ültette az elnöki székbe, aks 
meleg és hálás szavakkal köszönte meg a 
személye Iránt megnyilvánuló bizalmat. — 
Singer Mór szépen felépített beszédben mél- 

] tatta Pucser Károly érdemeit és indítvá­
nyozta diszelnökké való megválasztását. A 

közgyűlés egyhangú lelkesedéssel járult 
hozzá a javalartioz, amit Pucser Károly 
meghatottál! köszönt meg. Álelnökké válasz 
tották Kerekes Bertalant és Ró*h Lajost. 
Pénztámokká Mandl Ferencet, Választottak 
ezenkívül egy huszonnégy tagú bizottságot 
i». Több kisebb ügy' letárgyalása után 
Nyegrán József elnök bezárta a közgyű­
lést.

HázvásáHők figyelmébe? Eladó családi 3 
ucicára ayiló uj sarokház. mely áll lxl szoba 
kenyha, eőszoba, 1x2 szoba konyha, 3 szép 
kiadott üzlethelyiségből, szép rendezett ud­
varból és gyümölcRőskertből, víz, villany, 
kanalizáeiő, autóbuszmegálló. Évi jövedelme 
60.000 lej. értekezni Str. Stf. Cicio Pop No 
91 fodrászüzletben.

SZÍNHÁZ-FILM
MŰVÉSZET

.4 16Ví>í--4.lN VÍ'C.ierl .SíliaLUiA;
j Február 15: Aida. (Edsncndo de Veclii közre­

működésével.)
I Febráur 17 (matiné): Traviata. U. Bádescu- 

né, a bucuresti Román Operától, közre­
működésével.

; Február 18: Zsidónö. (Munkáselőadás).

EÄ1IÖ MÍBÜ1
Péntek, február 15.

Budapest. 7.45: Torna. Utána hangleme­
zek. 11: Hírek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Fel­
olvasás. 13: Déli harangsző. 13.05: Balalajka- 
zenekar. 13.30: Hírek. 14.20: Időjelzés. 14.30: 
Postászenekar. 15.40: Hírek. 17.10: Diákfél­
óra. 17.45: Időjelzés. 18: Előadás. 18.30: Sza­
lonzenekar. 19: Gyorsirőtanfolyam. 20.05: 
Anna királyi hercegnő előadása. 20.25: Az 
Operaház előadásának ismertetése.- 20.39: Az 
Operaházből: Rózsalovag, zenés játék 3 fel­
vonásban. 21.40: Első felvonás után: Sport­
közlemények. 23: Második felvonás után: Hí­
rek. 24.20: Havi szemle francia nyelven, 
utána cigányzene. 1.05: Hírek.

Prága. 20.10: Délszláv dalok férfikarra.
Ljubljana. 21: Orosz zeneest dalokkal.
Róma. 21.45: Orgonahangverseny.

Teasütemények, disztorták. szendvicsek, 
hidek büffé számára, valamint esküvőkre, 
összejövetelekre szóló megrendelések a ieg- 
jutányosabb árban, a legszebb kivitelben 
Adler cukrásznál eszközölictők. Str. LondreS 
19 szám.
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j _ ------  -ca.. ---- --- lej, vasiagaíf'!
1 &etilve* * N- Legkisebb apróhirdetés 8« fc*. 
; Álláskeresőknek S0 szézalők kcdr«s&áng 

Apróhirdetések dija előre fizetendő. 4eHg^ 
, levelet csuk agy továbbítunk, ha sertófeéfe*
; mellékeivé vsa.

Házasságokat biztos eredménnyel közveth 
a széleskörű összeköttetésekkel rendelte»*-' 
Mi reá iroda. Cluj, Caisa Regele Férőin*»: 
118 szám.

Sürgősen kiadó több uccára ayllp sareí : 
füszerüzlet teljes berendezéssel, megfelel mé­
szárszéknek vagy' más kereskedelmi vállaike- 
aásnak, olcsó házbér, autóbuszmegálló. Rrt*- 
kezni Str. Stf. Cicio Pop No 01 fodviae- 
üzletben.

Influenza elles használjon fertőtierút.' 
Szt. László szappant. Megóvja jvárványcátt« 
Már 8 lejéit is kapható.

A F ranco-Roma na biztositó társaság ke 
rés ügyes helyi képviselőket Cluj, Turds 
Somes, Nasaud és Álba megy'ék nagyobb 
helyiségeibe. Ajánlatok referenciákkal a 
Franco-Romana S. A. Cluj, str. Memoran 
dului 4. küldendők.

Akvizitöröket fixfizetéssel és jutalékké 
felvesz a Franco Romans Biztosit ótársa aát 
Cluj, Memorandului 4.

A tél folyamán Is állandóan nyitva mm? 
egyre szaporodó vendégeinek kívánságára s: 
FAMÍLIA kóser veeetáríus étterem Kcíost- 
vár, Unió-H. 10. (hátul az udvarban), afcfc-'- 
Bohwertz Ignácné szakavatott vezetése %**•.' 
közismerten a Iegizletes*bb ételek késsGhrtE- 
Blétásokaak speciális ételek.
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Az Uj Kelet palesztinai 
kirándulása

Az Uj Kelet szerkesztősége az olvasö- 
közönség számos rétegbéből megnyilvánult 
óhajtásra április hó utolsó hetében, a hús­
véti ünnepek után nagyszabású társas ki- 

ndulást rendez Palesztinába.
Olvasóink kérésére ez a kirándulás lé- 

■ .jegesen kü önbözni fog az eddig rende- 
. i összes eddigi kirándulásoktól, ameny- 
r yiben a rendezés nemcsak a hajóidra, 
tv nem az egész palesztinai tartózkodásra 
s ki fog terjedni. Ezenkívül fel fogja 
■'difii ez a kirándulás Konstantinápoly, 
■'ifién, Alexandria és Kairó meglátogatá­
sát is. ,

A kirándulás dátumát azért tűzték ki 
ór> Alis hó végére, meri egyrészt a nagy 
r instaforgalom akkor már lezajlik és így 
Kényelmesebben lehet az országot meg­
nézni. másrészről az E. Zs. N. Sz. március- 
tan két kirándulást rendez, amelynek prog­
ramját nem akarjuk keresztezni.

A kirándulást dr. Marion Ernő és Jám- 
-■ > Ferenc fogják vezetni, akik többször 
v’rrs-te.\ már Palesztinát és így alapos 
-■ merői az országnak és embereinek.

Az Uj Kelet szerkesztősége most fóly- 
-idjti tárgyalásait az egyes hajótársasá­
gokkal és a legközelebbi napokban mó­
dunkban lesz közölni a kirándulás részletes 
programját és feltételeit.

A ('tuti GÄZGi’AH a mai i' i’ioa, 
Msőz“tes bejelentés nélkül, technikai zavarra 
való hivatkozásul beszüntette az egész vá­
rosban ii gáz szolgáltatását. A nyomda 
aázszolgáitahlsi zavara miatt lapunk mai 

csak 0 oldalon jelenhetett meg.

JEorópaazerte enyhült a hideg. Párizs­
ból jelentik: A Vogézekbezi a fagy’ enyhült, 
de a havazások tovább tartanak. Általában 
kilátás van a hideg lassú mérséklődésére.

Bécsi jelentés szerint az északstájeror­
szági Eisenerz vasúti vonalát sikerült a 
lavinaomlástól szabaddá tenni s igy most 
már egyetlen olyan vasúti vonal sincs 
Ausztria területén, amelyen a. közlekedést 
avinaomlás hóakadálya gátolná. — Cseh­

szlovákiában a hőmérséklet emelkedett. A 
-agy további csökkenése várható, a hegye­
den havazással. — Marokkó és Algír kö- 

• i helyreállott a hóakadályok miatt meg­
szakadt vasúti forgalom, — A havazások 
■liatt elzárt északspanyolországi kerületek 
. vzségeiben élelmiszer- és vízhiány lépett 

A-í X lakosság havat olvaszt s azt issza.

miara

Á 4, osstáSy kuzhs* 
FEBRUÁR i 5-ér* 
34.451 syeremeay 
203.746.000 lei ér­
tékben.
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Újra beengedik a Frankfurter Zeitungot ;
Dalmácia <*zu r^sze felé még nem indul- i Ausztriába. Bécsböl jelentik: A német-oszt- 

katiiak vonatok hóakadályok miatt. ! “ák viszony javulásának jele, hogy a Frank-
.—------       I furter Zeitung ausztriai postai szállítását és

- Agyvértddulás, szivszorongás, nehéz j uccai árusítását újra megengedték, 
égzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- ■ — Europa-szerte fokozódik az influeuzs-

hangoltság, álmatlanság, gyengeség! áltapo- | járvány. Londonból jelentik: Dower két
tok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén 
ható természetes „Ferenc József“ keserii- 
riz használata által igen sokszor gyorsan 
•negs Büntethetők.

— Újabb vasúti szerencsétlenség Szovjet- 
oroszországban. Párisból jelentik: Moszk­
vai jelentés szerint Baku közelében ieher-

zászlőalját el kellett különíteni, mert a, le­
génység körében nagyarányú influenzajár­
vány lépett fel. Több iskolát is bezártak, 
mert a tanulók 40 százaléka hiányzik az elő­
adásokról a járvány miatt. — Párizsban fo­
lyik a vidék kaszárnyák egészségügyi vizs-

— Gíszkalay János előadása a Ha g.üdun- 
kiubban. A Haggihbor-klub szerdai klub­
estjén Uíszkalay János tartott előadást, 
amelyre igen szépszámú közönség gyűlt egy­
be. Az előadó magvas magyarsággal, az elő­
adóművészét minden szépségével és szónoki 
kifejezőerejének lenyűgöző lendületével a 
zsidókérdés okait fejtegette, a maga egyéni 
meglátásaival. Giszkalay nagy vonalakban 

a különböző asszimilációs törekvéseket jelle­
mezte. majd a zsidókérdés mai megoldási 
folyamatára, a cionizmusra tért át. Az elő­
adó szerint a cionizmus teljes mértékben

: gálata. A helyőrségekben még nem hagyott , megváltoztatta a zsidóság és a környező aé-
• alább az influenzajárvány. A Jour szerint a j pék között eddig fennállott viszonyt. A zsi-

venat mozdonnyal ütközött össze. A szerel- j párizsi helyőrség katonái közül kétezer esett \ dóság kétezer év óta először lépett ismét kul-
rény egy része eltorlaszolta a szomszédos ; át influenzás megbetegedésen. A járvány j turália és gazdasági csereviszonyba a többi

I kezd enyhülni. — Spanyolországban több 
j iskolát a terjedő influenzajárvány miatt bc-
* zártak.
\ — A fegyvergyártás ellenőrzésének kidol-
I gozására kiküldött bizottság megkezdte iiiésj 

hazaérkezett Tavaszi kalapujdonságokkal ! apukát. Géniből jelentik: A fegyver- és lő 
á’l t. vevői rendelkezésére. Regei

19. Hoffmann cipőüzlet udvarán.
megkezdte ülésszakát. j reggel éhgyomorra egy pohárral bevéve —

Kómába utazott a magyar közoktatás- j rendes bélmüködést, jó emésztést és elegen-
tigyi miniszter. Budapestről jelentik: Homaan j rj0 étvágyérzetet teremt,
magyar közontatásügyi miniszter kíséretével \
elutazott az olasz fővárosba. ( — Egykori tanácsos gyilkosság! bűnügye.

■ párt s előiédzöje lett a nagy sebességgel 
közeledő bakii; gvorsvonat klsiklisának.
Ha» személykocsi borult fel. Még nem kö-
zölték a halálos áldozatok számát.

Z. Rozi Baumzweig bevásárló útjáról

népekkel és ez az, ami megbecsülést és rea- 
pektust szerezve a zsidóságnak, elhárítja a 
folyton kirobbanó ellentéteket a zsidóság és 
a gazdanépek között. Az előadót a közönség 
lelkesen és hosszasan ünnepelte.

ideges embereknek és ielkibetegennek

— líi lesz az uj erdélyi görögkatolikus 
«aetrapoiita? Bucuresüből jelentik: Az er­
délyi görögkatolikus papság és a hívők köré­
ben is nagy érdeklődéssel várják a közelgő 
metmpoütaválasztást. amelynek során az el­
hunyt Suciu blaji metropolita helyébe fogják 
sz erdélyi görögkatolikusok legfőbb lelki- 

pásztorát megválasztani. A választás úgy 
történik, hogy a legtöbb szavazatot kapott 
három prelát us nevét az egyház a pápa elé

tegele Ferdi- | szergyártás ellenőrzése tervezetének kidolgo- | a2 j hén ható> mlndlg megbízható
idvarán. fására hivatott népszövetségi bizottság ma . termé5Zete3 „Ferenc József“ keseriiviz -

m PoL'py.'ito iilÁciCrivolrát ?

— Megszökött az őr mellől, de másnap je­
lentkezett a rendőrségen. Cáréiból jelentik: 
A cáréi rendőrség zsarolás bűntettéért el­
járást indított Mayerovics Wiesel Jakab

Bucurestiből jelentik: A Precupetii Vechi 
uccában, Pastia volt tanácsos házában, 
különös körülmények között holtan talál­
ták Victor, a Merco asszonyt, Pastia házve-

satumarei lakos ellen, aki a cáréi postahiva- 1 zetónöjét, akivel szerelmi kapcsolatokat
tartott fenn. A halott nyrakán vadászfegy­
verből eredő golyót találtak. A gyanú a 

5 tanácsosra terelődött, aki a gyilkosság fel­
fedezése előtt ar. egyik szanatóriumba kér-

terjeszti, a Vatikán pedig rendszerint a há- j tál csomagkihordó vállalkozója volt. Haye-
roai nrelátus közül azt nevezi ki, aki a leg- S rovicsot a satumarei rendőrség letartóztatta,
több szavazatot kapta. A választás azonban • de amikor a detektív be akarta kisérni,
halasztást szenved, mert a választásnak ezt ! nyomtalanul eltűnt mellőle. A rendőrség tel-
‘ módját a Vatikán még nem hagyta jóvá. I jes apparátussal kezdeti nyomozni Mayero-

Hebruár 19-én a görögkatolikus püspökök I vies után és este az országos körözését is el-
Oradeán értekezletet tartanak és ezen a sza- í rendelte, abban a hitben, hogy már elutazott
báíyzat mielőbbi jóváhagyását fogják kémi. j a városból. Meglepetésre azonban Mayero- | voltak. A gyanú igy a volt tanácsos ellen 
Rgyhází körökben cáfolják azt a hirt, hogy j vies másnap reggel jelentkezett a rendőrré- j irányul, aki azelőtt a Dambovita megyei
tíoasu és Frentiu püspökök nem jelöltetik í gén, ahol Ratiu Alexandra rendőrfőnök meg- j bíróságukon működött. Egyelőre őrizetben
«tagúkat a választásokon. j kezdte a kihallgatását. > tartják.

te felvételét. Megállapítást nyert, hogy a 
tanácsos az utóbbi időoen féltékenykedett a 
gazdasszonyára, akivel gyakori jelenetei

i SPORT
j Csehszlovákia nyerte 
! B hölgycsoport aszfalt 
] tenisz világbajnokságát
s
: Tegnap megkezdődlek a férfiegyes küzd»>Hissek

I Londonból jelentik: Az asztalitenisz világ- 
l bajnokság hölgycsapatversenyében az első 
' helyen 9—9 győzelemmel és 1—1 vereséggel 

Csehszlovákia és Magyarország hölgy csapa 
tai holtversenyben végeztek. A zsűri oly­
képpen döntött, hogy a holtversenybe kerül 
csapatok újabb mérkőzésen kell az elsőség 
kérdését eldöntsék. A döntő meccs tegnap 
volt, amelyen a cseh csapat 3:1 arányban 
győzött a magyarok elten és így a hölgycsa­
patbajnokságot Csehszlovákia szerezte meg. 
Második Magyarország, harmadik Német­
ország.

A tegnapi nap folyamán kezdetét vettél 
Londonban a férfiegyes küzdelmek, amelyek 
során szóhoz jutott a világbajnokság védője 
Barna Viktor is, aid a holland Klasse eitel 
2i :17, 21:9, 21:15 arányban győzött.

Románia tizedik sz eurőpabajnoki stafétá­
ban. Prágából jelentik: A tátralomníc- 

í eurőpabajnoki staféta versenyeit tegnap bo­
nyolították le. A 4x10 km-es versenyben eteti- 
lett Finnország 2 óra 42 perc és 30 másod­
perces idővel, második Norvégia 2:43.17, har­
madik Svédország 2:46.53 idővel. Romanic 
etafétacsoportja a tizedik helyen végzett. A 
versenyen tizenkét nemzet csapatai indul­
tak.

Városközi válogatott asztalitenisz mérkő­
zés Timisoarán. Aradról jelentik: Vasárnap 
Timisoarán Bucuresti, Timisoara és Arad vá- 

• ros válogatott s.sztalitenisz csapatai város­
közi versenyt bonyolítanak le. A versenyen 
Arad válogatottját a Hskoah adja és abba a 
következő versenyzők lettek beválasztva: 
Fonta, Albert, Glancz, Stem és Jakaboxáte.

Vasárnap két válogatott labdanigómérkó - 
zést játszanak Fnróoa különböző városaiban. 
Rómában Olaszország válogatott labdarugó­
csapata Franciaországgal méri össze erejét, 
míg Amsterdamban Hollandia—Németország 
mérkőzés lesz. Ugyancsak vasárnap Prága 
válogatott csapata Párizsban játszik a. város 
válogatottjával.

Románia jégbokltibajnoksága szombaton 
; veszi kezdetét. A bajnokságért, amelyet 
‘ Cemautiban bonyolítanak le, Bucuresti, Miei- 
í curea Ciuc, Cluj és Cemauti kerületben 
I győztes csapatok vesznek részt.
í _
1

’ . .— Az egy re terjedő influenzajárvány miatt 
I bezárták a cáréi iskolákat. Tudósítónk jc - 
I lenti: A cáréi orvosi hivatal az egyre ter- 
} jedö nátháiázjárvány miatt további öt nap­
ra meghosszabbította az iskolák kényszer­
vakációját. A városban rendkívül sok & be­
tegek száma és főleg az ifjúság körében 
terjed a betegség.

— Eljegyzés. Unterberger Amtuska Hue- 
öin és Gruber Izidor Calatele jegyesek. 
Minden külön értesítés helyett.

—• A kereskedelmi és iparkamara közlemé­
nye. A minisztertanácsi napló alapján 19Sö 
január 22-én határozatot hoztak arra vo­
natkozólag, hogy az egyes városi tanácsok 
állapítsák meg a búza és rozsliszt, valamiül 
a kenyér maximális árát, a spekulációs tör­
vény által megállapított visszaélések meg­
akadályozása végett. A cluji városi tanács 
a minisztertanácsi napló által hozott határo­
zatok alapján eltiltja a búzalisztnek rozs 
árpa vagy bármilyen más liszttel való ve­
gyítését, valamint eltiltja hasonló vegyített 
lisztből készült kenyér árusítását.

— Meghalt Bianu professzor, » Bomá» 
Akadémia volt elnöke. Bucurestiből jelentik. 
Tegnap este a Calea Victorlein levő lakásán 
79 éves korában meghalt Ion Bianu profess- 
szór, az Akadémia tagja és volt elnöke. Az 
Akadémia a maga halottjának tekinti és te­
metéséről ma intézkedik.

— Háromszázezer vagon búza fog ezévbe.i 
teremni. Bucurestiből jelentik: A földműve­
lésügyi minisztérium adatai szerint eddig 3 
millió 200.009 hektárnyi földet vetettek be 
őszi búzával és hogyha le is vonjuk a meg­
fagyott mennyiséget, úgyis marad 3 millió 
hektár, amihez hozzávéve a tavaszi búzát, 
300.009 vagonra lehet számítani. Ebből 
230.000 a belföldi fogyasztás, inig a többi ki­
vitelre kerül.
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Áz adóbehajtás érdemeltéi teszik függővé a jövőben az előléptetéseket. Szankciókban
részesítik a behajtásra nem alkalmas tisztviselőket

Buc-ircsii, február 14. (Az Uj Kelet 
tud.) A pénzügyminiszter-válság lezajlása 
óta különböző hírek kergetik egymást az 
országban. Amióta Antonesu pénzügymi­
niszter átvette tárcáját, egyre jobban meg­
nyilvánulnak azok a pénzügyi nehézségek, 
melyek a kormány tevékenységét megbé­
nítják. A roppantul redekulát költségvetés 
előirányzatai nem fedezik a kiadásokat és 
újra jelentékeny deficit előtt áll az or­
szág, amely a mai gazdasági helyzetben va­
lósággal katasztrofális az ország szempont­
jából, különösen, ha tekintetbe vesszük a 
teljesen elfuccsolt. külkereskedelmi politika 
következtében beállott bizalmatlanságot a 
mmániai piaccal és a lejjel szemben. Ilyen 
körülmények között vette át Antonescu a 
pénzügyi tárcát, azzal a programmal, hogy 
további kétmilliárddal redukálja a költség- 
vetést.

A pénzügyminiszter most tette közzé 
első nyilatkozatát programjáról, mely az 
időbehajtás teljes szigorral való véghez­
vitelének rémével ijesztgeti a lakosságot, 
A pénzügyminiszter nyilatkozatából kide­
rül, hogy az egyenes adók behajtásánál, a 
szigor legvégső határáig fog elmenni a 
pénzügyminisztérium, mert csak igy lehet 
biztosítani az állami élet normális menetét. 
% m&gyfontosságu nyilatkozat, melynek a 
politikai életben nagy jelentőséget tulajdo­
ni tanak, a következőképpen hangzik:

— Megállapítottam, hogy az állami in­
kasszó nem fedi a költségvetési előirány­
zatokat, sőt a különbség egyre nő. Nehéz­
ségeink vannak és mert másként nem tu­
dunk eleget tenni fizetési kötelezettsége­
inknek, kénytelenek vagyunk kincstári esz­
közükhöz folyamodni, tehát kölcsönt fel­
venni. Különösen az év első három hónap­
jában szokott lesülvedni az inkasszó mene­
te és ezekben a hónapokban még nagyobb 
erőfeszítésekkel kell megküzdenünk. Künn- 
lévőségeink majdnem 50 százaléka nem 
lesz beinkasszálható, a költségvetési év vé­
géig és főleg az egyenesadóbői folyik be 
rendkívül kevés.

Az adóbehajtás megszigorí­
tása

Miután ez nem mehet igy tovább, elhatá- 
.ii.ruk, hogy újjászervezzük az adóbehajtó 

'■ödésének ellenőrzését. Minden 
héten az ország összes pénzügyi ellenőrei 
jelentés? fognak beterjeszteni a ministe! 
riumba. Továbbá uj szolgálati ágat létesí­
tettünk, arm nem fog semmibe sem ken hi­
úi- mert a minisztérium tisztviselőinek so­
rából rek rutái tűk annak tagjait. B szolgá­
it hitatva lesz összeegyeztetni az egyes 
megyék inkasszóeredményét és naponta 
készített kimutatásait elküldjük az ellen­
őröknek, akik könnyen áttekinthetik a hely 
zetet igy és intézkedhetnek annak javítása 
ét elekében. Ezenkívül

<s ftimisztérium, rnagasrangu tisztvise­
lői váratlan inspekciókat fognak vé­
gezni az ország különböző részeiben.

A pénzügyi osztagokat teljes egészükben 
az inkasszót végző szolgálatokhoz osztot­
tuk be. A tevékenynek és megfelelőnek 
bizonyult tisztviselőket előléptetések és 
prémiumok utján fogjuk jutalmazni. E 
célból elhalasztottuk a vizsgákat és előlép­
tetéseket, hogy azoknál tekintetbe vegyük 
i\z illetők tevékenységét az inkasszók le­
nén.

A hanyagoknak, vagy tehetetlenek­
nek bizonyult tisztviselőket szankciók­

kal fogjuk sújtani!

Először visszavetjük a ranglétrán, sőt is­
mételt esetben elmozdítjuk őket. Javasol­
ni fogom az érvényben levő törvények mó­
dosítását a pénzügyi szolgálatot teljesítő 
tisztviselőkre alkalmazható büntetéseket 
illetőleg. Meg vagyok győződve, hogy ez a 
rendszer, amit szigorral fogunk megvaló- 
sirani, rövidesen fellendíti az állam bevé­
teleinek menetét. Egyúttal kérjük az adó­
fizetőket, értsék meg, mi a hazafias köte­
lességük. Még egyszer felhívom az összes 
polgárokat, fizessék ki adóhátralékaikat

március 1-ig, mert ellenkező esetben nyil­
vánosságra hozom neveiket, hogy az egész 
ország ismerje meg őket.

A „rosszul kivetett adók“ 
— Felül fogom vizsgáim az állami adó­

nemeket a vámilletékek, forgalmiadó, stb. 
tekintetében, amely adónemek nincsenek 
kivetve rendesen. Revízió alá veszem az 
a1 kohóira, petróleumra és cukorra kivetett 
! tékrket is, de hangsúlyozom, hogy nem 
akarok zaklató intézkedéseket foganatosí­
tani az ipari ágak ellen.

Ne felejtse el. hogy az Osztálysorsjáték sorsdöntő húzása
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Több mint PCÍ millió lesz kisorsolva egy napon!
Vegyen sorsjegyet! Újítsa meg sorsjegyét!

BANCA ILIESCU S. A. CLU3
A londoni francia-angol tárgyalásokon nem eseti szó 

a Habsburg-reslaurációióí
Mára várják a Rímet váiaszjegyzéket Párizsban és Londonban

London, február 14. Az angol alsóban teg­
napi ülésén Mander képviselő interpellációt 
intézett Sir John Simon külügyminiszterhez, 
amelynek kecc éhen feltette a kérdést, vájjon 
a londoni francia-angol eszmecsere során 
nem került-e szóba a Habsbui'g-ház ausztriai 
restaurációjának kérdése s azt 5; vánta, hogy 
a külügyminiszter tegyen határozott kijelen­
tést abban a« irányban, hogy a kormány a 
Kabsburg-resícurációt Ausztriában nem 

j tartja kívánatosnak. A külügyminiszter vá­
laszában csak a_nnak kijelentésére szorítko­
zott, hogy a londoni kormánytérfiui eszme­

cserén ezt a kérdést nem tárgyalták s be­
jelentette, hogy ebben a kérdésben további 
nyilatkozatot tenni nem kíván.

Párizs, február 14. (Rador.) Lávái a ka­
mara külügyi bizottságában beszámolt a lon­
doni tárgyalásokról és bejelentette, hogy 
részletesebben n kamara nyílt ülésén fog 
azokról felvilágosításokat adni.

London, február 14. Angol hivatalos kö­
rökben mára várják Berlinből az angol és a 
francia nagyköveteknek átnyújtandó német 
válasz jegyzéket.

Leon és Hadgeary között 
éles csata folyt a kamarában

Á cyzlsfák a fogtechnikusok ellen Indítottak kampányt
Bucuresti, febnrir lí. (Az Uj Kelet tud ) 

A kamara mai ülésén C-ndtus Sol,-.ómmal 
vitázik a szögüké;»:i törvény kapcsán tett 
kijelentései mat':., majd Milialache felszólalá­
sával foglaikjz.r. Megállapítja, hegy a 
lache által létesített szövetkezetek fogyasz­
tási és nem termelőszövetkezetek.

Ghelmegeann replikázik ("or ivusnak, maid 
Bratescu emelkedik szólásra, aki megállapít­
ja, hogy Mihal ache tegnapi felszólalásában 
öt megsértette, ö nem kíván Mihalachev&l vi­
tatkozni, csak ismerteti Iorgának a Mihá­
ly cheröl közölt véleményét. Iorga romboló

emberiek minősítette Mihalachet, alri nem 
tud semmit sem alkotni. Ezzel szemben Mi- 
halache hízelkedő és alázatos levelet irt lor- 
gának.

Nagy vihar támad a nemzeti parasztpárti 
padsorokban, mire Saveanu a jegyzőkönyv 
feletti vitát bezárja.

Gelle a pénzügyi gárdák működését kriti­
zálja, amelyek a falvakon nagyon kegyetle­
nül bánnak a lakossággal.

Taneved Slavescu bizonyos adatokat kér a 
CPR-nél történt megrendelések ügyében.

Brllliceanu cuzista vizsgálatot kért a bu-

Az annuitások veszélybe»

El vagyok azonban tökéivé, arra, hogy 
rendet csinálok az állami büdzsében, hogy 
iecsökkenthessem azt 2 miiliárdtial, aim a 
költségvetés kiegyensúlyozásához stiiínsé­
ges. Hiszem, hogy az adók igazságos a - 
kalmazása, valamint helytálló megtakar 
tó sok csökkenthetik a jelenlegi költségve­
tés kiadási rovatát. 15 százalékos reduk f 
utján fizetni lehet a 750 milliót kitevő 
k pónokat, valamint az elmúlt költségvetés 
három milliárdos deficitjét és a többi an 
nuitást. Csak a normális bevételi forrá­
sokból, megtakarításokból és a bevétel :k 
növelése utján fogom ezt megvalósítani.

— Meg vagyok győződve, hogy meg is 
tegzem ezt és kijelentem:

kész vagyok levonni a következménye­
ket, ha nem tudnám teljesíteni kö­

telezettségeimet.
A miniszterelnökre hárul azonban a fei 
adat, hogy az cszközlendő redukciókat el­
rendezze kollégáimnál. Kész vagyok bár­
mikor átadni helyemet annak, aki át akad­
ja venni az állami pénzügyek vezetését.

curesti rendörkvesztura ellen, ahoi a letar­
tóztatott diákokat kínozzák. A Regat-mozt 
összerombolásakor három diákot tartóztattak 
le. akiket egy cellába zártak és nyolcvan kö­
zönséges betörőt szabadítottak reájuk, akik 
a diákokat rettenetesen megverték. Egy má­
sik interpellációjában száznegyven teleormaif 
diák nyomoráról beszélt.

Car lan cuzista néhány beszarábíai fogtech­
nikus illegális működését teszi szóvá, majd 
Ghelmegeanu visszautasítja Sassu földműve­
lésügyi miniszternek a nemzeti parasztpár- 
ellen hangoztatott vádjait.

Ezután Leon ipari és kereskedelmi almi­
niszter emelkedett szólásra, aki a termények 
értékesítésével kapcsolatosan elhangzott 
Madgearu interpellációra váriszol. León éle­
sen kirohan Madgearu ellen és Madgearu 
hasonló élességgel válaszol. A teremben a- 
többségiek és a nemzeti paraszt pártiak kö­
zött majdnem tettlegeségre került a sor.

Február 28 $g meg­
hosszabbították az add- 

vaHomásöfc benyújtásának 
határidejét

Bucuresti, február 14. Az adóvalíomások 
(egyenesadó) benyújtási határidejét február 

i 28-ig meghosszabbították.

Március elsején 
nyilvánossásra hozzák az 

adóhátralékban lévő 
adózók neveit

Bucuresti, február 14. A pénzügyminiszté­
rium a következő kommünikét adta. ki:

Az 1935 január l-én esedékes adójukat k: 
nem fizetett adózók neveit tartalmazó kimu­
tatások elkészültek. A hozott határozat ér­
teimében a minisztérium nyilvánosságra fog­
ja hozni e kimutatásokat március 1-éei, egy­
úttal azonban az adóhátralékban levőket fel­
hívja, fizessék ki az általuk tartozott össze­
geket, hogy nevüket töröljék a nyilvános- 
Ságra hozandó listákból.
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Sebészeti, nőgyógyászat} és szülészeti osztályokkal, mérsékeli és általány árakon 
Legmodernebbbül berendezett Röntgen- ér, wjvl laboratóriumok.

Belgyógyász-diagnosztikai és diétás osztály.
Szabad orvosválasztás, — Klinikai osztály

napi 8 pengő.

Rádium-
kezelés

Budapest, Vilma Kiréhmé-ut 11*15 Té!e!íw X 460-SO

A miniszterelnök megbeszé­
lései a prefektusokkal

Bucuresti, február 14. Tatarescu miniszter­
elnök ma folytatta megbeszélését a megyei 
pártszervezetek parlamenti tagjaival és ve- 
zetiövei. A következő megyék delegációit fo­
gadta: Satumare dr. Cibü, Násáud Oanea 
Timis-Torontal Imbroane, Mures Dandea, Ca­
ras Furlugeanu, Severin Comeanu és Mara- 
mures Gavril Mihály vezetése alatt. A mi­
niszterelnök szükségletek iránt érdeklődött 
és azok teljesítésére ígéretet tett a lehetősé­
gek keretein belül.

FRATERNTTAS Könyv- és Lapkiadó R. T. 
nyomása Cluj, Strada Baron L. Pop 10, 

Telefon: 9-77.

CENZÚRÁT

X*LiJ» (ÍWNtiUá Y 
j jpíáttte iii -
I No. 224718/929. ’vl
I * ’
í lo. Telei au. 9-:-*. ,
I íSuVíHüm il©s !»• _;.
Iévre i<*4, egr>_ -- íj földre s Havv --..i 
§ félévié i v, egtnu - ■ 
Idetésea díjt-zAo., *
1 HlTJÍ'i'“ »•
I dóság egyetlen poy 
Cikkeink ataunyoiuij 
rá; Üttlf jéuttscv 4

dtatc
uiúídá Utya

A Idbseoevi pogrom| 
kusabb es megrendíti 
az, amely február > s-l
ben.

Alarokn yi i-iniK-rc.sol 
kányán •. líak — ciJ 
ucaíl.ü ; a? í
melyben Németországi
vésze feididt.

Egyedül, némán, rw| 
nyék suhant át a 
gyászmenet,

Max Liebermann ti 
A német szépmüvéJ 

elnökét. Későbbi disz| 
vészek nesztorát...

S áld lelkének nafl 
nek egész tartalmát 
ajándékozta, aki közi 
volt a német*k, a nej 
állam büszkesége, - 
eenks sem mert tudó 
államban — amikor 

Sírjánál szőkébb ej 
barátainak ki* koré 

A német S.épmíivj 
ment el egykori 
Megtagadta ha’álábad 
annyit merített. A n| 
Tartotta érdemeamik, 
■Okot küldjön el egyj 
■*etésére.

.4 német sajtó is hi 
gatás volt. Rettenetes) 
liner Börsen Zeitung1 
érdemesnek megemlil 

egy kultur|X)liíikai á^ 
melyet 1983-ban kiiszj 

öregségére kellett 
temek ezt a ..kiküsz^

Nem igy gondolta 
előtt ekként nyilaiko| 
„Főleg politikai problj 
azonban nem egyszeri 
bálnak megoldást táti! 
nemes és ideális tőrei 
jelent semmit. Azt hl 
uii.t, Walter Rathe na) 
meg, ha nein zsidó V 
ezt. Erzberge rt is ni ej 
zsidó."

Élete alkonyán kell 
■emze (lékének t ragi k J 
Meine, í.iebermami is| 
látta meg az egyenet 
kérdéssel és az ősszel 

Életét a németségne 
■•»gyedül maradi — zs 
Állt egyedül koporsója) 
kísért e el ute'só ntj 

Max Ueberm-vm ,i 
theonjáha indult — < 
vonult be,.
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Újabb statisztika ka 
egyetlen statisztika sl 

Miután a magánváT 
aak nemzetiségi stat; 
az összes adatok heíij 
és ipariigji nüniszíé 
ügymiiiisztériuni kerül 
védi kamarák nemz| 
készít statisztikát. 

Védelmünkre azonhl 
A mi rendelkezésű* 

telező erejű körlevél« 
lapítható tenne, hogyf 
mán embfr és hány I 
helyezkedett el az úti 
ban ennek az országi

Mert, ha ezt a sta 
állítani, akkor eg> sze 
leződne minden fajvél 
alulról felfelé és feli| 
erotek az országnak 
népét lelkiismeretlen 

Kiderülne, hogy lő| 
zett román ember hej 
pénzügyi szolgálatáig 
kevesen, vagyunk, mi 

Hogy a bírói karbl 
szerűen esak jogvégzi


